

## 国乒公布世乒赛名单

## 马龙刘诗雯领衔“团战”

新华社北京1月20日电(记者张寒)中国乒乓球队20日上午在京召开媒体通气会,宣布2020年世界乒乓球团体锦标赛名单,单项世界冠军马龙、刘诗雯等毫无意外将领衔出征釜山,“00后”小将王楚钦、孙颖莎入选,林高远、王曼昱暂时无缘“团战”。

釜山世乒赛将于3月22日至29日举行,国乒出战名单为:男队的马龙、许昕、樊振东、梁靖崑、王楚钦,女队的刘诗雯、陈梦、孙颖莎、丁宁、朱雨玲。

作为东京奥运会前的最后一个世界大赛,国乒将本届釜山世乒赛视作奥运硬仗前的最重要练兵,男、女队主帅秦志戬和李隼表示,本次世乒赛的参赛选拔也是“一切为了东京奥运战略”,除了在年初直通赛

中赢得资格的樊振东、朱雨玲,教练组根据国乒奥运会主要对手的打法、球队在奥运会上可能面临的形势以及国乒队员在2019年大赛中取得的成绩和个人的综合能力,经集体讨论得出釜山名单。

因去年奥地利公开赛期间摔拍的不理智行为,年仅19岁的男乒“超新星”王楚钦被队内禁赛三个月,禁赛期至2月14日结束。“从奥运战略上看,2019年王楚钦首次参加世乒赛单项比赛,就与马龙一起获得男双冠军;下半年王楚钦在单打赛场的成绩也有突破。作为年轻队员,王楚钦拥有年龄优势,技术先进,单双打能力均衡,教练组也看重他未来的冲击力与未来发展。”秦志戬解释说,“在过去这段时间里,王楚钦在教练组的帮助以及军训的历

练下,深刻认识到了自己的问题,也触动了他的内心。”

至于林高远的落选,他说:“去年世乒赛以来,林高远在技术和大赛心理上都遇到了发展瓶颈,教练组也一直在帮助他突破。根据国际乒联的规定,3月21日前,世乒赛名单可以做出调整。我们希望这段时间内,所有运动员都可以以世乒赛参赛为目标去努力。”

李隼则在回答记者提问时点评了女乒队长丁宁目前的状态,并解释了王曼昱落选的原因。

“王曼昱在成长过程中,人和球上都遇到了困难和瓶颈,特别是2019年下半年。其实我们很多优秀的运动员在她这个年龄段都遇到了这样的困难,经过自己的努力和教练的帮助都成了大满贯。希望曼昱

早日战胜困难,承担起女队的未来。”

“作为大满贯选手,丁宁不管是以往的大赛成绩还是综合能力都毋庸置疑,大赛经验和比赛抗压能力都很强;作为阵容中唯一一名左手选手,在打法配备上也是球队考虑的重要因素。”李隼说。

之前因伤有所困扰的男乒队长马龙表示身体状况已经恢复良好,接下来的备战工作中希望自己“能够跟上奥运会的强度”;刘诗雯则称,对自己的要求是以东京奥运会作为大的目标,世乒赛作为阶段性任务去完成。

据悉,中国队已于1月17日即国际乒联规定的截止日上交了世乒赛参赛名单。根据规定,各协会可在3月21日前更改参赛名单。

## 澳网:朱琳胜格鲁比奇



1月20日,朱琳在比赛中回球。

当日,在澳大利亚墨尔本进行的澳大利亚网球公开赛女子单打首轮比赛中,中国选手朱琳以2比1战胜瑞士选手格鲁比奇,晋级下一轮。

新华社发

## 刘湘打破女子50米自由泳亚洲纪录

新华社北京1月19日电(许洁)在19日冠军游泳系列赛北京站第二日的比赛中,中国队选手刘湘在女子50米自由泳中以24秒03的成绩夺得冠军,并创造新的亚洲纪录。

继18日在女子50米仰泳比赛中轻松夺冠之后,刘湘在50米自由泳比赛中延续出色状态,以24秒03第一个完赛,刷新了由自己保持的亚洲纪录。刘湘没想到自己发挥得这么好,“没想到能打破亚洲纪录。因为2017年创造亚洲纪录时到达了一个极限,以为不可能再突破了,今天游到了,感觉很意外。”她说。

冠军系列赛深圳站和北京站,

刘湘出战4项全部夺冠,奥运主项50米自由泳一平一破亚洲纪录,状态非常好。“有很多人质疑我只能游一站,这次两站的比赛对我来说是一次挑战,因为我从没在两个地方连续作战,但我游出了一个很好的成绩。”她说。

比赛结束时,还发生了一个小插曲。“刚刚游完之后,因为自己有点近视,把成绩看成了24秒43。”刘湘说。另外,她表示在出发和打腿训练上还有进步的空间。当提到东京奥运会时,她说:“看到了希望。世锦赛没有游到预想的成绩有点失去信心,但从这两场比赛又看到了希望,之后会更加刻苦训练。”

## 宾汉姆首夺斯诺克大师赛冠军

新华社伦敦1月19日电(记者张薇)宾汉姆19日以10:8击败卡特,第一次捧得斯诺克大师赛这一世界前16球员参加的邀请赛桂冠。

今年的大师赛上,卫冕冠军、世界头号特鲁姆普,刚刚夺得英锦赛冠军奖杯的中国头号丁俊晖,前世锦赛冠军塞尔比以及澳大利亚名将罗伯逊全部首轮出局。并没有被看好的宾汉姆则和因为奥沙利文弃权才获得参赛资格的卡特一路闯入决赛。

决赛中,宾汉姆在5:3领先后被对手连追4局,但最后阶段表现占优,终于以10:8赢得胜利,由此成为大师赛历史上最年长的冠军。在他之前,1976年冠军里尔登

一直以43岁零3个月夺冠保持着这一头衔,而宾汉姆是43岁零8个月。

宾汉姆赛后说:“阿里(卡特)打得太好了,以至于我都开始思考输球后要说点什么。我真不知道自己是怎么扭转局势的。”他还透露,自己两天来一共只睡了9个小时,极度疲劳。“每次他在台上得分而我坐在椅子上时,我都会想‘这样真舒服’。”

12日进行的首轮比赛中,丁俊晖未能将一个多月前夺得英锦赛冠军的火热状态带到伦敦,3:6不敌佩里。接下来,丁俊晖将参加1月22日至26日在奥地利进行的欧洲大师赛。